

समाचार-प्रकाशनार्थ:-

कलेक्टर श्री कुमार पुरुषोत्तम ने प्रशासक का पदभार ग्रहण किया रतलाम 10 मई। मध्यप्रदेश शासन नगरीय विकास एवं आवास वभाग के आदेश के पालन में जिला नवागत जिला कलेक्टर श्री कुमार पुरुषोत्तम ने आज नगर निगम कार्यालय पहुंचकर प्रशासक का पदभार ग्रहण किया।

पदभार ग्रहण के दौरान जिला कलेक्टर श्री कुमार पुरुषोत्तम का निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया व उपायुक्त विकास सोलंकी ने पुष्प गुच्छ से स्वागत किया। इस अवसर पर जिला कलेक्टर एवं प्रशासक नगर निगम रतलाम श्री कुमार पुरुषोत्तम ने शहर के सफाई कार्य पर विशेष ध्यान देने व वर्कशॉप को अन्य स्थान पर स्थानांतरित करने की कार्ययोजना तैयार करने के निर्देश दिये। इसके अलावा उन्होंने नगर निगम की आय-व्यय की जानकारी ली।

इस अवसर पर सहायक आयुक्त श्रीमती ज्योति सुनारियाए कार्यपालन यंत्री श्री जी.के. जायसवालए सहायक यंत्री श्री श्याम सोनीए निगम सचिव श्री जसवन्त जोशीए जलप्रदाय वभाग प्रभारी श्री सत्यप्रकाश आचार्यए स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंहए निजी सहायक श्री सुभाष गोयल आदि उपस्थित थे।

8 कल कोरोना समितियों का गठन

रतलाम 10 मई। शासन निर्देशानुसार कोवड-19 के परिदृश्य को दृष्टिगत रखते हुए 8 कल कोरोना-3 अ भयान के तहत रतलाम नगर निगम सीमा क्षेत्र में 8 स्थानों पर कोवड सहायता केन्द्रों की स्थापना की जाकर प्रत्येक कोवड सहायता केन्द्र के लिये कल कोरोना समिति का गठन किया गया है।

8 कल कोरोना-3 अ भयान के तहत कोवड सहायता केन्द्र वार्ड क्रमांक 33ए 34ए 35ए 36 व 31 टीआईटी रोड डस्पेंसरी हेतु सर्वश्री व पन पोरवालए र व जौहरीए संजय दलालए रणजीत सिंह परिहार व संतोष कोलम्बेकरए वार्ड क्रमांक 30ए 31 व 32 जावरा रोड प्राथमिक स्कूल डी

मार्ट रोड हेतु सर्वश्री राकेश परमारए अश्विन जायसवालए योगेश केथवास व नरेन्द्र तिवारीए वार्ड क्रमांक 27ए 28 व 29 दिलीप नगर डस्पेंसरी हेतु सर्वश्री रमेश पांचालए नि खल पांचालए वार्ड क्रमांक 20ए 21ए 22ए 23ए 24ए 25ए 44 व 45 मोती नगर प्राथ मक स्कूल हेतु सर्वश्री नन्द कशोरए राकेश मीणाए राजेश रांकाए सुरेन्द्र भाटीए सुशील सलावट व गजेन्द्र प ड्यारए वार्ड क्रमांक 26ए 37ए 38ए 39ए 40ए 41ए 42 व 43 हा कम वाड़ा डस्पेंसरी हेतु सर्वश्री दिलीप गांधीए स्नेहिल उपाध्यायए हितेश कामरेडए असीम व्यासए चमन मारू व सुनील आलोदिया मालीए वार्ड क्रमांक 15ए 16ए 17ए 18ए 19ए 46ए 47ए 48 व 49 सुभाष नगर कम्युनिटी हॉल हेतु सर्वश्री मोहन वर्माए श्रीमती अनिता कटाराए बंटी बोहराए गौरव त्रिपाठीए गोवर्धन धारवा व मनोहर संह गौड़ए वार्ड क्रमांक 1ए 2ए 3ए 4ए 5ए 6ए 7 व 8 अर्बन प्राथ मक स्वास्थ्य केन्द्र गणेश नगर हेतु सर्वश्री भगत संह भदौरियाए ववेक शर्माए श्रीमती सोना शर्मा व श्रीमती सारिका दी क्षत व वार्ड क्रमांक 9ए 10ए 11ए 12ए 13 व 14 रेडक्रास भवन बिरियाखेड़ी मेन रोड हेतु सर्वश्री धर्मेन्द्र संह देवडाए प्रकाश बंशीलालए कमलेश जोशीए जय करण वर्मा व मुकेश सोनी की स मति का गठन कया गया है।

गठित स मति नगर निगम रतलाम द्वारा गठित दल प्रभारियों एवं जिला च कत्सालय रतलाम के अ धकारी एव्र कर्मचारियों से झोन/वार्ड के अर्न्तगत को वड सहायता केन्द्र के संबंध में आवश्यक प्रचार-प्रसारए संभा वत मरीजों को सहायता केन्द्र तक लाने एवं को वड सहायता केन्द्र के संचालन में सहयोग करेगी।

‘ ‘ कल कोरोना-3७ अ भयान के तहत 8 स्थानों पर को वड सहायता केन्द्र का संचालन

रतलाम 10 मई। शासन निर्देशानुसार को वड-19 के परिदृश्य को दृष्टिगत रखते हुए ७ कल कोरोना-3७ अ भयान के तहत रतलाम नगर निगम सीमा क्षेत्र में 8 स्थानों पर को वड सहायता केन्द्र का संचालन कया गया है जिसमें नगर निगम अ धकारी/कर्मचारीए मे डकल ऑ फसरए आंगनवाड़ी सुपरवाइजरए स्टॉफ नर्सए एएनएमए आंगनवाड़ी कार्यकर्ता की नियुक्ति की गई है।

कल कोरोना-3 अ भयान के तहत वार्ड क्रमांक 33ए 34ए 35ए 36 व 31 हेतु टीआईटी रोड डस्पेंसरीए वार्ड क्रमांक 30ए 31 व 32 हेतु जावरा रोड प्राथमिक स्कूल डी मार्ट रोडए वार्ड क्रमांक 27ए 28 व 29 हेतु दिलीप नगर डस्पेंसरीए वार्ड क्रमांक 20ए 21ए 22ए 23ए 24ए 25ए 44 व 45 हेतु मोती नगर प्राथमिक स्कूलए वार्ड क्रमांक 26ए 37ए 38ए 39ए 40ए 41ए 42 व 43 हेतु हा कम वाड़ा डस्पेंसरीए वार्ड क्रमांक 15ए 16ए 17ए 18ए 19ए 46ए 47ए 48 व 49 हेतु सुभाष नगर कम्युनिटी हॉलए वार्ड क्रमांक 1ए 2ए 3ए 4ए 5ए 6ए 7 व 8 अर्बन प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र गणेश नगर व वार्ड क्रमांक 9ए 10ए 11ए 12ए 13 व 14 हेतु रेडक्रास भवन बिरियाखेड़ी मेन रोड पर को वड सहायता केन्द्र का संचालन किया गया है। उक्त केन्द्रो पर नियुक्त नगर निगम अधिकारी एवं कर्मचारियों हेतु निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने कार्यपालन यंत्री श्री जी.के. जायसवाल को नोडल अधिकारी नियुक्त किया है। इसके अलावा को वड सहायता केन्द्र पर नियुक्त मेडिकल ऑफिसरए आंगनवाड़ी सुपरवाइजरए स्टॉफ नर्सए एएनएमए आंगनवाड़ी कार्यकर्ता हेतु श्री नईम मोहम्मद खान प्रभारी ए.पी.एम. मो०नं० 9685330094 व श्री लोकेश वैष्णव प्रभारी बी.ई.ई. मो० नं० 7999606919 को नोडल अधिकारी बनाया गया है।

को वड सहायता केन्द्र पर शीघ्रातिशीघ्र सर्दी/खांसी/स्पू के लक्षण वाले रोगियों की प्राथमिक जांच एवं परामर्श दिया जायेगा। गले में खराश/सांस लेने में कठिनाई/बदन दर्द/ सर दर्द के साथ बुखार  $38^{\circ}\text{C}$   $100^{\circ}\text{F}$   $4^{\circ}\text{C}$   $38^{\circ}\text{C}$  आदि लक्षण युक्त रोगियों का लक्षण आधारित उपचार व संभावित को वड-19 रोगियों का निकटस्थ फीवर क्लिनिक पर रेफरल का कार्य किया जायेगा।

कसी भी प्रकार बुखार तथा बुखार के साथ कोई अन्य लक्षण जैसे की बुखार के साथ सर्दी-खांसीए सांस लेने में तकलीफए गले में खराशए कमजोरीए चक्करए दस्तए गंध अथवा स्वाद कम होने पर नागरिक अपने नजदीकी को वड सहायता केन्द्र पर संपर्क करें।

होम आईसोलेशन मरीजों को मेडसन कट का वतरण

83 मरीजों को कया मे डसन कट का वतरण

मरीज के परिजनों को 167 मे डकल कट का वतरण

रतलाम 10 मई। को वड-19 संक्रमण में होम आईसोलेशन के मरीजों को मे डसन कट व स्वास्थ्य वभाग के निर्देशों की प्रति की होम डलेवरी कये जाने हेतु निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया द्वारा वार्ड वार गठित दलों द्वारा मरीजों के घर जाकर मे डकल कट प्रदान की।

ई-दक्ष केन्द्र रतलाम से 10 मई सोमवार को होम आईसोलेशन के मरीजों की सूची स्वास्थ्य अधिकारी श्री ए.पी. सिंह ने प्राप्त कर जिला अस्पताल के स्टोर से 97 मे डसन कट प्राप्त कर निगम के अग्निशमन वभाग में उपलब्ध कराई व कन्ट्रोल रूम से 7 मे डसन कट। अग्निशमन वभाग से वार्ड वार गठित दलो वतरण हेतु उपलब्ध कराई गई।

वार्ड वार गठित दलो द्वारा होम आईसोलेशन के मरीजों के घर-घर जाकर मे डकल कट का वतरण कया गया जिसके तहत सूची अनुसार 83 मरीजों को मे डकल कट का वतरण घर पर कया गया। 10 मरीज उपचार हेतु अस्पताल में भर्ती होना पाया गया 2 मरीजों के कान्टेक्ट नम्बर व पते गलत पाये गये तथा 2 मरीज नगरीय सीमा क्षेत्र के बाहर से होना पाया गया व 6 मरीजों को पूर्व से ही मे डसन कट प्राप्त होना पाया गया। इसके अलावा 167 मे डसीन कट मरीज के परिजनों को प्रदान की गई।

नगर में प्रतिदिन कया जा रहा है सेनेटाईजेशन

नगर के व भन्न क्षेत्रों को फायर लॉरी से कया सेनेटाईज

रतलाम 10 मई। रतलाम नगर के नागरिकों को कोरोना वायरस के संक्रमण से बचाने हेतु जिला कलेक्टर श्री कुमार पुरूषोत्तम के निर्देशानुसार निगम के व भन्न वाहनों के माध्यम से सो डयम हाईपोक्लोराईड से सेनेटराईज कया जा रहा है साथ ही माईक्रो कन्टेनमेंट क्षेत्रों में भी हैण्ड मशीन से सेनेटाईजेशन कया जा रहा है।

नगर निगम द्वारा प्रतिदिन फायर लॉरी व टेक्टर ट्रॉली से नगर के व भन्न क्षेत्रों की सड़कों ग लयों भवन आदि को 1 प्रतिशत सो डयम हाईपोक्लोराईड मलाकर 1 लाख लीटर से सेनेटराईज कया जा रहा है। 10 मई को फायर लॉरी व टेक्टर ट्रॉली से मे डकल कालेज ए अमृत सागर कालोनीए जाटो का वासए गीता मंदिर से होते हुए सुभाष उपाध्याय वकील साहबए महेन्द्र कटारिया के घर से होते हुए तखतमल पोहे वाले की गलीए गीता मंदिर के पीछे रांगोली हॉल के आसपास वाली ग लयां व डॉ० निर्मल जैन वाली गली सहित नगर के व भन्न क्षेत्रों में सेनेटाईजेशन कया गया। इसके अलावा 14 व्यक्तियों की टीम द्वारा हैण्ड मशीन के माध्यम से मे डकल कॉलेजए माईक्रो कन्टेनमेंट क्षेत्रए कलेक्टोरेटए ई-दक्ष कार्यालयए नगर निगम कार्यालय सहित शासकीय कार्यालयो आदि में सेनेटराईजेशन का कार्य कया गया।

नगर के सेनेटराईज कये जाने के साथ ही स्वास्थ्य वभाग अमले द्वारा नगर के व भन्न क्षेत्रों में सफाई का कार्य कया जा रहा है व सफाई उपरान्त सफाई स्थल व नालयों में कीटनाशक दवा का छिड़काव कया जा रहा है।

मे डकल कॉलेज में ऑक्सीजन सलेण्डर सप्लाय निरंतर जारी

रतलाम 10 मई। शासकीय मे डकल कॉलेज में उपचारत् को वड-19 के मरीजों को कसी भी प्रकार से ऑक्सीजन की कमी ना हो इस हेतु जिला कलेक्टर श्री कुमार पुरुषोत्तम के निर्देशानुसार मालवा व महावीर ऑक्सीजन से सलेण्डर मे डकल कॉलेज में पहुंचाने का कार्य प्रतिदिन निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया द्वारा नियुक्त अधिकारी एवं कर्मचारियों द्वारा कया जा रहा है साथ ही इस कार्य में सतत् निगरानी भी रखी जा रही है।

नगर निगम द्वारा ऑक्सीजन सलेण्डर सप्लाय के अलावा मे डकल कॉलेज के सुवधाघरों की सफाई के कार्य पर निगम अधिकारी एवं कर्मचारियों द्वारा सत्त निगरानी रखी जा रही है इसके अलावा

प्रतिदिन मे डकल कॉलेज में सेनेटाईजेशन के कार्य हेतु कर्मचारी नियुक्त कया गया है जो मे डकल कॉलेज के अंदर व बाहर सेनेटाईजेशन का कार्य संपादित कर रहे है।

गीला व सूखा कचरा पृथक-पृथक नहीं लेने पर कर्मचारियों के वरुद्ध होगी कार्यवाही

रतलाम 10 मई। निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने कचरा संग्रहण वाहन के ड्रायवर ए हैल्पर ए वार्ड प्रभारी व झोन प्रभारियों को निर्देशित कया है क वे नगर के प्रत्येक घर ए दुकान आदि से प्रतिदिन गीला व सूखा कचरा पृथक-पृथक कचरा संग्रहण करना सुनिश्चित करें अन्यथा ड्रायवर ए हैल्पर ए वार्ड प्रभारी व संबंधित झोन प्रभारी पद से हटाने व बर्खास्त कये जाने की कार्यवाही की जायेगी।

निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देशित कया यदि कसी भी वार्ड में मक्स कचरा लेते हुए या कचरा संग्रहण वाहन में मक्स कचरा डालते हुए पाये जाने पर संबंधित कर्मचारी को पद से हटाने व सेवा से बर्खास्त कये जाने की कार्यवाही की जायेगी। इसके अलावा उन्होने निर्देशित कया क प्रत्येक वार्ड के प्रत्येक घर ए दुकान ए गुमटी आदि से प्रतिदिन पृथक-पृथक कचरा लया जाये।

प्रत्येक वार्ड के प्रत्येक घर ए दुकान ए गुमटी आदि से प्रतिदिन पृथक-पृथक कचरा लये जाने हेतु निगम आयुक्त श्री झारिया ने निर्देशित कया क दोनो पालयों में वार्ड में कचरा संग्रहण वाहन जायेंगे तथा जब तक पुरे वार्ड से 100 प्रतिशत कचरा संग्रहित नहीं कर लया जाता तब तक वाहन निगम के वर्कशॉप में जमा ना करायें। निगम आयुक्त श्री झारिया ने वार्ड प्रभारी व झोन प्रभारी को निर्देशित कया है क वे प्रतिदिन प्रमाणित करेंगे क उनके वार्ड से 100 प्रतिशत कचरा उठ चुका है।

स्वच्छंद वचरण करने वाले मवेशियों को रात्रि में भी पकड़ा जायेगा

815 मवेशियों को पकड़कर गौशालाओं में भेजा

रतलाम 10 मई । रतलाम नगर को साफ-स्वच्छ व सुन्दर बनाने हेतु नगर निगम द्वारा सार्वजनिक स्थानों सड़को चौराहों पर स्वच्छंद वचरण करने वाले मवेशियों को दिन में पकड़े जाने के साथ ही निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार निगम के स्वास्थ्य वभाग अमले द्वारा अब रात्री में भी मवेशियों को पकड़ा जायेगा क्योंकि मवेशी पालकों द्वारा दिन में मवेशियों को बांधकर रखा जाता है तथा रात्री में खुला छोड़ दिया जाता है जिससे शहर में गंदगी होती है।

कलेक्टर एवं प्रशासक नगर पालक निगम रतलाम श्री कुमार पुरुषोत्तम व निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया के निर्देशानुसार स्वास्थ्य अमले द्वारा 13 अक्टूबर से अभियान चलाया गया तथा 10 मई तक शहर के व भन्न क्षेत्रों से 815 मवेशियों को पकड़ा जाकर जिले की व भन्न गौशालाओं में भेजा गया। अभियान के तहत 10 मई को अलकापुरी व जवाहर नगर से 3 मवेशी निगम के स्वास्थ्य वभाग के अमले द्वारा पकड़ा गया।

शहर के सार्वजनिक स्थानों सड़को चौराहों को मवेशी मुक्त बनाये जाने हेतु नगर निगम द्वारा शहर के मवेशी पालकों के बाड़े एवं तबेलों को अभियान चलाकर तोड़ा जायेगा इस हेतु निगम द्वारा नगर के सभी मवेशी पालकों को नोटिस जारी किया गया है। शहरी क्षेत्र में मवेशियों का पालन करना नियम वपरित है ऐसे मवेशी पालक जो क शहरी क्षेत्र में अनुमति के वपरित तबेले एवं बाड़ों का निर्माण कर मवेशियों का पालन किया जा रहा है वे स्वयं अपने तबेले एवं बाड़े नहीं तोड़ते हैं तो निगम द्वारा उन्हें तोड़ा जाकर राश वसूल की जायेगी।

नगर निगम एक्ट की धारा 358 के तहत कोई भी व्यक्ति जो क अपना घोड़ा या अन्य कसी भी पशु को अपनी इच्छा से खुला छोड़ेगा व उससे कसी व्यक्ति या संपत्ति को नुकसान पहुंचता है तो पालक पर 500 रूपये का अर्थदण्ड कये जाने का प्रावधान है। निगम एक्ट के तहत अब स्वच्छंद वचरण करने वाले मवेशी पालकों के घर जाकर निगम दस्ता अर्थदण्ड राश रूपये 500६ वसूल करेगा स्वच्छंद रूप से वचरण करने वाले मवेशियों को पकड़ने की कार्यवाही प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी श्री

ए0पी0 संहए झोन प्रभारी श्री करण चौहानए श्री पर्वत हाडे व स्वास्थ्य वभाग के अमले द्वारा की गई।

खुले में गंदगी करने व पॉलीथीन का वक्रय व उपयोग करने वालो की सूचना स्पॉट फाईन दल को दें

रतलाम 10 मई। नगर में ऐसे दुकानदार एवं नागरिक जो क खुले मेंए नाले-ना लयों में कचरा डालते है व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का वक्रयए उपयोग व भण्डारण करते है उन पर जुर्माना कये जाने हेतु निगम आयुक्त श्री सोमनाथ झारिया ने दल का गठन कर स्पॉट फाईन हेतु वाहन भी उपलब्ध कराया है।

गठित दल में वराट मेहराए उप स्वच्छता पर्यवेक्षक मो.नं. 9770326691 को दल प्रभारी नियुक्त कया है इसके अलावा मनोज टांक मो.नं. 7000848456ए पवन झांझोट मो.नं. 7000128812ए आकाष षन्दे मो.नं. 9424075393ए मनोज झांझोट मो.नं. 6268449110ए राकेश ललावत मो.नं. 7000128812 दल प्रभारी के साथ रहकर नगर में नगर में ऐसे दुकानदार एवं नागरिक जो क खुले मेंए नाले-ना लयों में कचरा डालते है व 50 माईक्रॉन से कम मोटाई की पॉलीथीन का वक्रयए उपयोग व भण्डारण करते है उन पर जुर्माना करेंगे व जो दुकानदार जुर्माने के बाद भी निरंतर गंदगी करते है उनकी दुकाने सील करने की कार्यवाही करेंगे। नगर निगम द्वारा नागरिकों से भी अपील की जाती है क षहर को गंदा करने वाले नागरिकोंए दुकानदारों आदि की जानकारी उक्त मोबाईल नम्बरों पर देकर नगर को साफ-स्वच्छ बनाने में सहयोग प्रदान करें।

वार्ड में गंदगी पाई गई तो झोन प्रभारीए वार्ड दरोगा व सफाई संरक्षक के वरूद्ध होगी कार्यवाही

रतलाम 10 मई । स्वच्छ सर्वेक्षण-2021 में रतलाम नगर को स्वच्छता के क्षेत्र में नम्बर-1 बनाने हेतु नगर निगम दृढ संकल्पित हैए जिसके तहत वार्डों की सड़कए गलीए सार्वजनिक स्थलए नाले-ना लयों आदि समु चत सफाई हेतु झोन प्रभारीए वार्ड दरोगा व वार्ड के सफाई संरक्षक पाबंद है।



वार्डों में गंदगीए कचरे के ढेरए नाले-नालयों में कचरा पाये जाने पर संबंधतों को हटाने की कार्यवाही की जायेगी।

वार्डों की समुचित साफ-सफाई का दायित्व झोन प्रभारीए वार्ड दरोगा व सफाई संरक्षकों का दायित्व है वे अपने कर्तव्य का निर्वहन पुरी निश्ठा एवं ईमानदारी करें यदि वार्डों में साफ-सफाई नहीं पाई जाती है तो संबंधतों को हटाने की कार्यवाही की जायेगी।

समाचार/ज.सं. व. हेमन्त/10ण05ण2021ध्न.पा.निगमए रतलाम.